



ARGONAUTA

GODIŠNJI IZVJEŠTAJ O RADU UDRUGE ARGONAUTA U 2021. GODINI

1. ARGONAUTA U 2021. GODINI

Druga godina koju je na globalnoj razini obilježila pandemija COVID-19, neminovno je nastavila utjecati i na djelovanje udruge Argonauta u 2021. Ipak s iskustvom od prethodne godine bilo je lakše prilagoditi se epidemijским mjerama koje su ograničavale rad s korisnicima. S uvođenjem masovnog cijepljenja otvorile su se prilike za ponovni face to face rad s korisnicima i partnerima - ali je to otvorilo pitanje diskriminacije i građanskih prava na izbor. Kako smo se kroz 2020. prilagodili novoj razini straha koji se širio kroz medije i prebacivanje odgovornosti na krajnje korisnike a vezano uz COVID-19 uspjeli smo u 2021. bez problema sprovesti međunarodne projekte koji su uključivali mobilnosti mladih i rad Društvenog centra Jedro pa i projekte koji su uključivali rad s odgojno-obrazovnim ustanovama. I dalje smo dio aktivnosti proveli online ali smo ipak većinu odrađivali uživo, kao i prije pandemije.

2021. godinu za našu udruhu obilježilo je nastavak provedbe projekta „JEDRO - Jadranski međusektorski edukacijski i društveni centar za održivi razvoj otoka“. Projekt je okupio važne dionike iz civilnog sektora u Općini Murter-Kornati - Kulturno-umjetnička udruga Zaokret, Ogranak Matice hrvatske u Murteru, Udruga za promicanje vrijednosti drvenog broda i tradicionalnih načina plovidbe "Latinsko idro,, Karnevalska udruga "Murterske Poklade,, Dramski amateri Murter, kao partnere i suradnike, zajedno s Općinom Murter-Kornati, Clusterom za eko-društvene inovacije i razvoj CEDRA Split i Sveučilištem u Zadru kao stručnom potporom u provedbi i Argonautom kao nositeljem. Projekt JEDRO ima za cilj unaprijediti stručne i društveno-poduzetničke kapacitete organizacija civilnog društva i njihovih odgovornih osoba, djelatnika, članova i volontera, unaprijediti suradnju OCD-a i lokalne zajednice u korištenju javnih prostora i povećanju iskorištenosti javnih prostora za društveni život na lokalnoj razini kroz civilno-javna partnerstva i međusektorsku suradnju te unaprijediti kapacitete OCD-a za lokalni razvoj vođen zajednicom. Početkom 2021. započeta je adaptacija prostora u koji će se smjestiti DC JEDRO na ukupno 128m² uredskog prostora na drugom katu općinske zgrade postao je vrijedan coworking i društveni centar prvenstveno za društvenu namjenu, i višenamjensko korištenje svih partnera na projektu i drugih zainteresiranih dionika, s razvojnim potencijalom da postane jedan od prvih otočnih coworking centar te tako obilježi našu otočnu zajednicu na međunarodnoj karti co-working centara. DC JEDRO otvoren je u svibnju 2021. te je postao mjesto provedbe [Godišnjeg kalendara aktivnosti](#) koji je nudio minimalno pet aktivnosti mjesečno za kvalitetno provođenje slobodnog vremena za različite ciljne skupine. Tijekom 2021. proveli smo brojne radionice s dionicima s ciljem participativnog strateškog planiranja korištenja i razvoja te upravljanja javnim prostorima u Općini Murter-Kornati kako bi budući strateški dokumenti bili temeljeni na principima sudjelovanja zainteresiranih javnosti. Također tijekom 2021. započeli smo rad na razvoju poslovnih ideja i definiranju poslovnih planova 4 OCD-a uključena u projekt JEDRO. Potpora ključnim manifestacijama...Colentum, Murterski pir, Dani Latinskog idra...

U svibnju je zaključen projekt "Plava Eko-patrola - vannastavni edukacijski program za održivi razvoj u priobalnim i otočnim lokalnim zajednicama Šibensko- kninske županije namijenjen osnovnim školama", te su u zadnjem polugodištu provedbe izdani [„Plava Eko-patrola – priručnik za provedbu izvannastavnog edukacijskog programa za održivi razvoj“](#) i [Kalendar Plave Eko-patrole](#) kao najvažniji krajnji rezultat projekta koji su potom diseminirani osnovnim školama i organizacijama na području cijele Jadranske Hrvatske. Priručnik je također dobio i pozitivno stručno mišljenje Ministarstva znanosti i obrazovanja te Agencije za odgoj i obrazovanje. Ovaj projekt proširio je djelovanje naše udruge na područje priobalnog

dijela Šibensko-kninske županije, unaprijedio izravan rad s korisnicima (školama, učenicima i učiteljima OŠ) i postao primjer dobre prakse u razvoju program za neformalno obrazovanje za održivi razvoj.

U sklopu projekta "I neka živi lokva" kojeg su financirali WWF Adria kroz natječaj "Očuvanje otočnih močvara kroz uključivanje javnosti", udruga Argonauta je u suradnji s lokalnim školama i TZ mjesta Jezera osmislila edukacijski program koji će podignuti svijest javnosti o važnosti lokaliteta Lokva za biološku raznolikost, ekosustav općenito te vrijednost Lokve za stanovnike otoka Murtera kroz prizmu prošlosti, sadašnjosti i budućnosti kako bi zajednički doprinijeli dugotrajnoj i učinkovitoj zaštiti vlažnog staništa Lokva.

Osobito nas je radovao rad s aktivnim mladima iz naše lokalne zajednice koji su osmislili aktivnosti kluba za mlade "Klub po guštu" kroz natječaj Heroji ulice - Impact Huba Zagreb, a mi smo djelovali kao mentori i logistička podrška provedbi.

Ljetni dječji edukacijski program 2021. obilježila je kreativnost i motiviranost provedbenog tima zaposlenika Argonaute i volonterke u projektu Volontiraj u Murteru (ESC Volunteer in Murter – WIN) koji je proveden kao dio kalendara aktivnosti DC JEDRO, kroz popularne Eko-srijede za djecu od 5 do 8 godina, na prekrasnoj lokaciji borove šume u beach-baru Lantana u uvali Čigrađa u Murteru. Djeci i roditeljima - korisnicima poklonili smo tako i u 2021. razvoj kreativnosti u korištenju prirodnih i ponovno uporabljenih materijala u radu s djecom.

Kraj ljeta obilježila je ponovno velika regionalna eko-akcija „Zajedno za čišći Jadran“ sa pet akcija čišćenja podmorja u suradnji s ronilačkim klubovima diljem Jadrana. Više od sto sudionika akcija, ronioca, volontera na moru i kopnu, članova udruga, komunalnih djelatnika i pojedinaca podržalo je akcije čišćenja i očistilo podmorje Jadrana za oko 20 kubika otpada. Festival moru s pregršt edukativnih i zabavnih sadržaja a sve s ciljem podizanja svijesti javnosti o temi zagađenja morskog okoliša te smanjenja morske bioraznolikosti kroz primjer zaštićene vrste periske (Pinna nobilis).

Tijekom 2021. nastavila se provedba Interreg projekta TANGRAM - Transnacionalni resursi nacionalnih parkova i parkova prirode na jadransko-jonskom turističkom tržištu, gdje smo partneri. Provedba ovog projekta pod najjačim je utjecajem pandemije, pošto je projekt baziran na međunarodnim seminarima, no ipak se provodila kroz online alate, istraživanja turističkih tržišta i benchmarking t e je u listopadu 2021. implementiran i prvi partnerski seminar u Velikoj Gorici u Sloveniji.

U jesen smo uspješno proveli nastavak tradicionalnog projekta Suhozidna ekstravaganca, pod novim nazivom „Kamenje i jedrenje 2021.“ (Stone and Sail 2021) gdje smo ugostili 10 mladih volontera iz Hrvatske te Španjolske, Portugala, Turske i Poljske, te smo skupa s volonterima radili na održavanju okoliša arheološkog parka Colentum i brda Raduč te pomagali u organizaciji i promociji regate tradicionalnog jedrenja Latinsko idro.

Putem razvojne strategije FLAG-a „Galeb“, Mjere 2.1.1. „Jačanje konkurentnosti proizvoda ribarstva i akvakulture“ udruzi Argonauta, sa sjedištem u Murteru, je dodjeljena su nam bespovratna sredstava za provedbu projekta Okusi iz amfore. Sredstva će se koristiti za provedbu edukacija za ribare, prerađivače ribe i ugostitelje, osmišljavanje antičkog menija, provedbu nagradne igre Okusi iz amfore, te organizaciju i provedbu manifestacije 5 "Noć Colentuma 2022". Odluku o odabiru projekta je donio FLAG „Galeb“, a Odluku o dodjeli sredstava Ministarstvo poljoprivrede, Uprava ribarstva u lipnju 2021.godine. Aktivnost je financirana sredstvima Europske unije iz Europskog Fonda za pomorstvo i ribarstvo kroz Operativni

program za pomorstvo i ribarstvo. Projekt provodimo u partnerstvu s Općinom Murter- Kornati te Turističkom zajednicom Općine Murter-Kornati.

Tijekom 2021. koristili smo mjere aktivne politike zapošljavanja te smo kroz mjeru Javnog rada zaposlili jednu osobu u programu Veseli vrtlar, koja nam je pomogla u održavanju javnih površina u OMK - bivša vojna zona Raduč i park oko lokalne Ambulante i Edukacijskog centra.

Sudjelovali smo u radu mreže okolišnih udruga Zeleni forum, podupirući zajedničke inicijative i razmjenu iskustva.

Tijekom 2021 implementirali smo dvije međunarodne razmjene mladih na kojima smo umrežili mlade euroljanje s ciljem podizanja svijesti o vidljivosti u društvu mladih s manje mogućnosti te o ne-održivoj konzumaciji i stvaranju plastičnih predmeta i ambalaže, zelenim poslovima i alternativama.

U 2021. ostvarili smo 9893 volonterska sata a ukupan broj volontera bio je 334. Najveći broj sati ostvarili su dugoročni međunarodni volonteri u sklopu ESC projekta Volontiraj u Murteru, a najveći broj volontera ostvarili smo kroz akcije čišćenja podmorja i okoliša. Time smo doprinijeli razvoju volonterstva u udruzi, lokalnoj zajednici i na međunarodnoj razini kao važnog stupa razvoja aktivnog građanstva.

Na sjednici Vlade, održanoj 26. studenoga 2020. godine, usvojena je Odluka o pokretanju postupka izrade Strategije razvoja održivog turizma do 2030. godine i Odluka o pokretanju postupka izrade Nacionalnog plana razvoja održivog turizma od 2021. do 2027. čime je pokrenut proces izrade Strategije razvoja održivog turizma do 2030. godine i Nacionalnog plana razvoja održivog turizma od 2021. do 2027. U skladu s načelom partnerstva, Ministarstvo turizma i sporta uspostavilo je Radnu skupinu za izradu gore navedenih dokumenata te je udruga Argonauta pozvana da se aktivno uključi u rad Radne skupine. Zaposlenice Ivona Jadrić i Sanja Kovačev tako su u ime udruge Argonauta, od prosinca 2021. godine dio Radne skupine.

Sveukupnim radom u 2021. godini udruga Argonauta doprinijela je ostvarenju svojih definiranih strateškim ciljevima.

2. ARGONAUTA - Vizija, misija i vrijednosti organizacije

Vizija

Aktivna zajednica u kojoj svjesni pojedinci stvaraju svijet temeljen na solidarnosti i održivom razvoju.

Misija

Udruga Argonauta doprinosi zaštiti prirode i okoliša, revitalizaciji i valorizaciji kulturne i povijesne baštine te potiče razvoj aktivnog građanstva na način da informira, inspirira i educira građane i građanke, stvara, donosi i promovira inovativna rješenja u zajednici te pruža prilike za volontiranje, mobilnost i društveno poduzetništvo, a djeluje na lokalnoj, nacionalnoj i međunarodnoj razini.

Vrijednosti organizacije

- Održivi razvoj i zaštita prirode i okoliša – udruga provodi projekte i aktivnosti vodeći se načelima održivog razvoja i zaštite prirode i okoliša.

- Poticanje stila života i donošenje osobnih, poslovnih i javnih odluka u skladu s očuvanjem prirode i okoliša i smanjenju utjecaja na klimatske promjene.
- Poticanje i njegovanje ekološke svijesti od najranije dobi.
- Poštivanje i očuvanje kulturne i povijesne baštine te tradicijskih vrijednosti otoka Murtera.
- Poticanje cjeloživotnog učenja - edukacijski programi udruge namijenjeni su svim dobnim skupinama.
- Solidarnost - prema ljudima u zajednici i prema prirodnom bogatstvu i raznolikosti.
- Volonterizam – volonterski doprinosi aktivnostima udruge je značajan.
- Osiguranje jednakih mogućnosti za sve – u aktivnosti udruge se mogu uključiti sve osobe bez obzira na svoje mogućnosti.
- Djelovanje na temelju stvarnih potreba – organizacija svoje djelovanje temelji na provedenoj detaljnoj analizi potreba u zajednici.
- Iniciranje i razvijanje suradnje s lokalnim, nacionalnim i međunarodnim organizacijama i institucijama – udruga provodi projekte i programe u partnerstvu s organizacijama sličnog područja djelovanja, potiče međusektorsku suradnju, a članica je nekoliko mreža.
- Iskustvo i transparentnost u radu – udruga ima višegodišnje iskustvo u radu i korištenju raspoloživih resursa, a o rezultatima rada redovito informira dionike koristeći raznovrsne metode i alate.
- Savjesno i odgovorno djelovanje članova udruge - svojim primjerom potičemo djelovanje ostalih u zajednici prema vrijednostima koje promoviramo.
- Poticanje društvenog aktivizma u zajednici – kroz animiranje mladih i organiziranje volonterskih akcija udruga potiče aktivizam, prvenstveno mladih.
- Promoviranje vrijednosti društvenog poduzetništva – kroz vlastite aktivnosti udruga promovira društveno poduzetništvo kao oblik financiranja aktivnosti udruge.
- Kreiranje i primjena inovacija u područjima djelovanja udruge – aktivnosti udruge se temelje na inovativnim metodama.
- Promoviranje vrijednosti timskog rada, kritičkog i logičkog razmišljanja te kreativnosti.

Strateški ciljevi i aktivnosti 2021. – 2024.

Udruga Argonauta svojim djelovanjem doprinosi ostvarenju sljedećih strateških ciljeva:

- 1. Očuvanje prirode i okoliša**
- 2. Razvoj aktivnog građanstva**
- 3. Revitalizacija i valorizacija kulturno-povijesne baštine**

1. Očuvanje prirode i okoliša

Kroz informiranje, promoviranje i edukaciju podižemo svijest i izgrađujemo kompetencije (znanja, vještine i stavove) koji dovode do odgovornog ponašanja pojedinaca i zajednice prema održivom korištenju prirodnih resursa, očuvanju biološke raznolikosti i zaštiti prirode i okoliša.

U sklopu ovog cilja provodit ćemo sljedeće aktivnosti:

Edukacija

- Organiziranje tematskih edukativnih aktivnosti za sve dobne skupine (kao što su radionice izrade suhozida, recikliranja, produljenja životnog vijeka proizvoda i dr.)
- Razvoj programa edukacije za predškolce o biološkoj raznolikosti, zaštiti prirode i okoliša na obalnom području Šibensko-kninske županije;
- Razvoj i implementacija programa Škola u prirodi ;
- Promocija i implementacija koncepta eko-patrole, eko-škola i pilot provedba istih;
- Educiranje za održivi razvoja učitelja i nastavnika;
- Razvoj treninga za trenere;
- Kreiranje edukativnih sadržaja u prostoru (kao što su edukativni vrt i poučno dvorište);
- Izrada, tisak i distribucija edukacijskog materijala.

Informiranje i promocija

- Promocija zaštite prirode i okoliša kroz online kampanje;
- Organiziranje akcija čišćenja zelenih površina, obala, podmorja i plaža kao i akcija pošumljavanja;
- Organiziranje manifestacija i događanja (stalna izložba podvodnog otpada, festivali zaštite mora i sl.);
- Povezivanje aktivnosti promocije zaštite prirode i okoliša s umjetnošću (kroz glazbu, kazalište, kolonije, grafite, strip, ples...);
- Sudjelovanje u nacionalnim i međunarodnim kampanjama.

Istraživanja

- Istraživanja bioraznolikosti;
- Istraživanja promjene u društvu vezane za zaštitu prirode i okoliša;
- Otkrivanje mogućnosti smanjenja prometa, korištenja obnovljivih izvora energije i potencijala lokalne proizvodnje.

2. Razvoj aktivnog građanstva

Kroz međunarodno volontiranje imamo pristup važnom resursu, kako za našu organizaciju, tako i za lokalnu zajednicu. Podržavajući interkulturalizam, razvijamo nove ideje, dosežemo nove perspektive i

dijelimo znanje. Probijanjem barijera, borbom protiv stereotipa i predrasuda provodimo promicanje inkluzije. Istodobno, pružiti priliku pojedincu volonteru da prevlada vlastite granice, da iskusi novu kulturu koja podiže svijest o vlastitim mogućnostima te da stekne i razvije kompetencije. Uz to, kao dio zajednice, lokalni volonteri svojim aktivnim sudjelovanjem pojačavaju i jačaju osjećaj pripadnosti i socijalnog osnaživanja.

Kroz promociju i organizaciju lokalnih i međunarodnih volonterskih aktivnosti razvijamo osjećaj pripadnosti lokalnoj zajednici, osnažujemo pojedince i društvo te promičemo interkulturalizam i inkluziju.

U sklopu ovog cilja provodimo slijedeće aktivnosti:

- Koordiniranje, primanje i slanje volontera kroz program Europske snage solidarnosti;
- Organizacija međunarodnih mobilnosti za mlade kroz program Erasmus+;
- Lokalne inicijative za mlade kroz program Europske snage solidarnosti;
- Pružanje prilika mladim ljudima i međunarodnim volonterima u stvaranje i organizaciju događaja s ciljem zaštite prirode (akcija čišćenja), umjetničkih i kulturnih događaja (izložbe, glazbeni koncerti, sajmovi) te rekreativnih događanja (organizirani izleti, sport, igre, flashmob), potičući ih da razvijaju vlastite ideje;
- Uključivanje lokalnih i međunarodnih volontera u organizaciju tradicionalnih događanja u Murteru (Dani Latinskog idra, Murterski karneval - Bake, Murterski pir, Noć Colentuma i dr.);
- Organizacija edukativnih radionica;
- Informativni program namijenjen mladima koji sadrži prezentacije i predavanja u srednjim školama i na sveučilištima;
- Slanje poziva i informativnog programa na zavod za nezaposlene, organizacije za zapošljavanje NEET skupina, službu za nezaposlene i druge slične organizacije;
- Događaji za prikupljanje sredstava i crowdfunding u skladu s misijom organizacije;
- Natječaji koji zajednici omogućuju aktivno sudjelovanje.

3. Revitalizacija i valorizacija kulturno-povijesne baštine

Kroz doprinos revitalizaciji i valorizaciji kulturno-povijesne baštine obogaćujemo sadržaj i potičemo interes lokalne zajednice za vrijednosti materijalne i nematerijalne baštine otoka Murtera te osvještavamo posjetitelje o važnosti očuvanja kulturno-povijesne baštine.

U sklopu ovog cilja provodimo slijedeće aktivnosti:

Lokacija: Colentum

- Suradnja s Općinom Murter-Kornati u izradi projektne dokumentacije, provedbi projekta i donošenju strateških dokumenata za razvoj i upravljanje Colentumom;
- Poticanje istraživanja arheološkog nalazišta Colentuma - organiziranje studentskih istraživačkih arheoloških kampova i drugih stručnih skupova u partnerstvu s drugim dionicima;
- Promocija Colentuma – dotisak postojećih i stvaranje novih sadržaja i materijala za interpretaciju, ažuriranje web stranice colentum.info, vođenje profila društvenih mreža, sudjelovanje u manifestaciji Noć Colentuma, nagradna igra Okusi iz amfore itd.

Lokacija: Raduč

- Doprinos revitalizaciji kroz interpretaciju i valorizaciju Raduča, oživljavanje njegovih tunela i drugih prostora na temu urbane kulture (kroz izložbe, grafite i koncerte) te priprema edukativno interpretacijskih sadržaja.

Materijalna i nematerijalna kulturno-povijesna baština

- Istraživanje potreba i stavova zajednice;
- Iniciranje i lobiranje kod ključnih dionika i donositelja odluka s ciljem opstanka tradicijskih zanata (drvena brodogradnja, suhozid i dr.);
- Doprinos valorizaciji etnološke zbirke Marka Mudronje Rebca;
- Akcije obnove i uređenja suhozida, čišćenje područja, uređenje staza i vidikovaca;
- Izrada i distribucija edukativnih materijala o kulturnoj i povijesnoj baštini;
- Osmišljavanje i priprema info i edukacijskih tabli;
- Doprinos organiziranju inovativne turističke ponude (sprave za vježbanje, podmorska šetnica, teretana u prirodi i dr.);
- Doprinos lokalnim tradicijskim i kulturnim manifestacijama (Noć Colentuma, Murterski pir, Dani Latinskog idra, Murterski karneval-Bake itd.);
- Osmišljavanje i izrada originalnih suvenira inspiriranih kulturno-povijesnom baštinom Murtera;
- Osmišljavanje, planiranje i provedba edukativno kreativnih aktivnosti (predstave, animirani filmovi, igrani filmovi i sl.);
- Organiziranje radionica za djecu, škola u prirodi te istraživačkih kampova za studente.

Naši korisnici u 2021.

- građani, bez obzira na spol, dob, rasu, nacionalnu, vjersku ili bilo koju drugu pripadnost,
- predškolska djeca (5-8.godina),

- učenici, nastavnici i drugo nastavno osoblje osnovnih i srednjih škola,
- djeca i mladi (13-30.god.),
- djeca i mladi s poteškoćama u razvoju,
- studenti,
- poduzetnici,
- roditelji i odgojitelji,
- udruge i inicijative građana,
- jedinice lokalne i područne (regionalne) samouprave,
- javne ustanove i institucije,
- turističke zajednice,
- predstavnici medija,
- posjetitelji i turisti.

2.1. Osobna karta Argonaute

PROGRAMSKO/PROJEKTNE AKTIVNOSTI PROVOĐENE 2021. GODINE

- Doprinos očuvanju prirodne baštine
- Doprinos očuvanju okoliša
- Doprinos očuvanje kulturno-povijesne baštine
- Turističko vrednovanje baštine
- Poticanje aktivnog građanstva u lokalnoj zajednici
- Međusektorska suradnja
- Aktivizam mladih u lokalnoj zajednici
- Razvoj programa društveno korisnog učenja
- Promocija i razvoj volontarizma u zajednici i šire
- Razvoj društvenog poduzetništva unutar udruge
- Promocija društvenog poduzetništva u zajednici

ORGANIZACIJSKI MODELI IMPLEMENTACIJE AKTIVNOSTI PROVOĐENI U 2021. GODINI:

edukacije, treninzi, kampanje, tribine, seminari, radionice, izdavanje publikacija, konzultacije, javno zagovaranje, evaluacija, volonterske akcije i volonterske službe, edukacijski izleti, razmjene mladih, neformalni pristup korisnicima (individualno i u skupini), edukativne predstave, manifestacije.

UPRAVNA I IZVRŠNA STRUKTURA UDRUGE:

Skupština, Upravno vijeće, Predsjednik, Razvojna direktorica, Izvršna direktorica, Voditeljica računovodstva, Voditeljica programa zaštite kulturne baštine, Stručna suradnica za zaštitu kulturne baštine, Voditeljica programa za zaštitu prirodne baštine i okoliša, Stručna suradnica za zaštitu prirodne baštine i okoliša, povremeni stručni suradnici te volonteri na projektima.

DOKUMENTI KOJI REGULIRAJU RAD ARGONAUTE:

Statut, Strateški plan 2017 -2020, Strateški plan 2020-2024, Operativni plan i Financijski plan za 2021., Pravilnik o radu, Pravilnik o organizaciji i sistematizaciji radnih mjesta te obračunu i visini plaća, Poslovnik Upravnog vijeća, Komunikacijski plan udruge Argonauta, Volonterski program udruge Argonauta.

ČLANSTVO U MREŽAMA: Argonauta je članica Lokalne akcije grupe (LAG-a) „More 249“, europske mreže udruga mladih za zaštitu okoliša "Youth for Environment Europe", nacionalne mreže okolišnih udruga "Zeleni forum", Savjeta za održivi razvoj turizma na širem području NP Kornati, Lokalne akcijske grupe u ribarstvu (LAGUR) Galeb, poslovnog klastera „Hrvatskog otočnog proizvoda“ .

3. ARGONAUTA - LJUDSKI RESURSI U 2021.

Skupština: 30 članova

Predsjednik udruge: Luka Ježina, osoba za zastupanje

Razvojna direktorica: Ivona Jadrić, osoba za zastupanje

Izvršna direktorica: Sanja Kovačev, osoba za zastupanje

ZAPOSLENICI ARGONAUTE 2020.

- Ivona Jadrić, mag.oec.
- Sanja Kovačev, mag.turism.cult.
- Sanja Mihić, inform.
- Ivana Marin, mag.biol.
- Suzana Suman, mag.soc. et croat.
- Vanja Roca, mag. prim. educ.

HONORARNI SURADNICI:

- Vanja Roca, provedba kampanje "I neka živi lokva"
- Stjepan Tafra, informatičar, suradnja na upravljanju Webom udruge
- Silvija Ćurić, koordinatorica program, Bake
- Sandra Bašić, koordinatorica programa, Dramski amateri Murter
- Krešimir Crljen, lokalni koordinator Eko-patrole
- Snježana Paškalin, lokalni koordinator Eko-patrole
- Zvonko Ivanovic, lokalni koordinator Eko-patrole
- Tomislav Rameša, informatičar, pomoć oko održavanja uređaja i mrežne povezanosti
- Mirta Mudronja, stručna suradnica na razvoju i dizajnu elemenata vidljivosti
- Ivan Šikić, suradnik za gradnju i obnovu suhozida

POSLOVNE SURADNJE: tiskara, adaptacija

- Cedra j.d.o.o.
- VISI media
- Limes d.o.o.

- Symbol d.o.o.
- Finproject d.o.o.
- HPB d.d.
- Hrvatska pošta
- T-mobile d.d.

4. PROVEDENE AKTIVNOSTI

Udruga Argonauta je u 2021. godini provela niz manjih i većih projekata različitih donatora, najviše usmjerenih na jačanje kvalitete života u lokalnoj zajednici koordinacijom programa rada Društvenog centra, vođenjem procesa participativnog upravljanja javnim prostorima u OMK, izvaninstitucionalni rad s djecom i mladima metodama neformalne edukacije za prirodu i okoliš, volonterizam u zaštiti prirodne i kulturne baštine s naglaskom na područje otoka Murtera, ali i šire. Uz vođenje brojnih projekata, Argonauta je i kao partner sudjelovala na projektima koji ispunjavaju viziju i misiju udruge. Sve aktivnosti pridonijele su ispunjavanju ciljeva djelovanja udruge, a svaki novi projekt donio je novi izazov za djelatnike udruge, ali i priliku za profesionalno napredovanje, usavršavanje i širenje mreže partnera udruge.

Očuvana prirodna baština

Očuvanje i poštivanje prirodne baštine obaveza je svakog čovjeka, a ukoliko je uz to ta ista prirodna baština bogata posebnostima, prostora za očuvanje iste ima napretek. Udruga Argonauta djeluje na području Općine Murter- Kornati koju čini vrijedno krajobrazno područje. Dovoljno je spomenuti Nacionalni park Kornati koji je dio iste općine, a zasigurno nije manje važno ni okolno područje koje čine brojni otoci, krški fenomeni, blizina Parka prirode Vransko jezero i Nacionalnog parka Krka kao i brojnih brežuljaka i brda koja strpljivo čekaju na svoju priliku. Udruga Argonauta tijekom godine je pripremala i provodila projekte koji se tiču navedenih područja, a djelovanje je kroz partnerstva proširila i na šire područje Republike Hrvatske te šire.

U ljeto 2021. je udruga Argonauta, kroz projekt DC Jedro, organizirala tradicionalni edukativni program za djecu pod nazivom "Eko-srijeda". Radionice su se održavale na plaži Čigrađa, svake srijede kroz mjesec srpnja i kolovoz, u jutarnjim satima. Glavni cilj ovih radionica bio je da na zabavan, edukativan i kreativan način osvijestimo mlade generacije o bogatstvu mora i oceana, te o njihovoj zaštiti. Djeca su tako imala priliku učiti o bogatstvu mora, vezama i odnosima njegovih stanovnika, ali i problemima s kojima se mora i oceani suočavaju, a za koje su velikim dijelom odgovorni upravo ljudi. Program je pohađalo više od 100 djece uzrasta od 4 do 10 godina.

Tijekom prve polovice 2021. kraju se privodio projekt „Plava Eko-patrola – vannastavni edukacijski program za održivi razvoj u priobalnim i otočnim lokalnim zajednicama Šibensko-kninske županije namijenjen osnovnim školama“. Ovaj projekt sufinancirali su Ured za udruge Vlade RH kroz Švicarsko-hrvatski program suradnje, a partneri na projektu su OŠ Murterski škoji, LAG More 249 te Općina Murter- Kornati. Svrha projekta je bila riješiti problem nepostojanja prilika za sustavnu vannastavnu edukaciju o održivom razvoju za učenike osnovnih škola u otočnim i priobalnim lokalnim zajednicama te tako osnažiti doprinos OCD-ova održivom društvenom razvoju istih i društva u cjelini. Stoga će naš

projekt imati dva specifična cilja: 1. Doprinijeti povećanju uloge organizacija civilnoga društva u razvoju kompetencija i aktivnog sudjelovanja učenika osnovnih škola u lokalnim zajednicama na otočnom i obalnom dijelu Šibensko-kninske županije u području održivog razvoja, razvojem, testiranjem i implementacijom interdisciplinarnog vannastavnog edukativnog programa za održivi razvoj za učenike viših razreda OŠ. 2. Osnažiti partnerstva lokalnih dionika (osnovnih škola, učenika, lokalne samouprave i OCD-ova i dr.) u priobalnim i otočnim zajednicama Šibensko-kninske županije u podizanju svijesti o održivom razvoju kroz provedbu interdisciplinarnog vannastavnog edukativnog programa za održivi razvoj za učenike viših razreda OŠ.

Udruga Argonauta nastavila je partnerstvo s Gradom Šibenikom i ostalim partnerima na projektu Hrvatskog centra koralja Zlarin. Osnovni cilj projektnog prijedloga je doprinos održivom lokalnom razvoju kroz uspostavu Hrvatskog centra koralja Zlarin. HCKZ će za cilj imati povećanje privlačnosti odredišta u okviru ekološke mreže Natura 2000 (Otočić Drvenik i vezani lokaliteti) koja će se temeljiti na aktivnostima promocije i valorizacije prirodne baštine, te jačanju obrazovnih kapaciteta lokalnog stanovništva i posjetitelja o važnosti zaštite prirode sa svojim aktivnostima projekt izravno doprinosi rješavanju navedenih nedostataka: razvoj moderne infrastrukture za posjetitelje s inovativnim sadržajima, mogućnost interaktivnog sudjelovanja i edukacije posjetitelja u aktivnostima vezanim za podizanje svijesti o važnosti očuvanja ugroženih vrsta i zaštićenog područja, razvoj interpretacijsko-edukativnih programa za djecu i mlade, edukacija djelatnika HCKZ-a i partnerskih organizacija, ali i lokalne zajednice. Argonauta je zadužena za provedbu sljedećih aktivnosti: edukacija za buduće djelatnike Centra i partnere na projektu, razvoj interpretacijsko-edukativnog programa za djecu i mlade, edukacija lokalne zajednice te razvoj volonterskih programa.

Zaštiti prirode doprinjeli smo i provedbom projekta I neka živi Lokva čime smo doprinjeli jačanju svijesti o važnosti očuvanja otočnih močvarnih područja i močvara te prirode općenito s naglaskom na jezersku Lokvu, a kroz izvođenje edukativnih ekoloških radionica, povećanje raznolikosti biljnog i životinjskog svijeta Lokve te privlačenje prolaznika, učitelja, učenika i turista na posjet Lokvi. Ovime smo također ostvarili plodonosnu suradnju s TZ mjesta Jezera i donatorom WWF Adria.

Nakon godine pauze ponovo smo započeli sa tradicionalnim projektom Kornati - važno je o moru znati 6, nastavljajući sa aktivnostima izvaninstitucionalnog odgoja i obrazovanja za prirodu i okoliš. Provedbom smo ojačali svijesti o vrijednosti prirode, specifično Kornatskog otočja kroz edukacijske programe, izvođenje edukativnih ekoloških lutkarskih predstava (na temu biološke raznolikosti i zaštite mora) te vođenje male eko-škole pod nazivom Eko-patrola, kao tjedne izvanškolske aktivnosti za djecu osnovnoškolske dobi.

Očuvan okoliš

Po pitanju zaštite i očuvanja okoliša, udruga Argonauta radi od samog svog osnutka, a u tom pravcu udruga je nastavila djelovati sve godine. Raznim aktivnostima i projektima kroz godinu nastojalo se osvijestiti javnost o potrebi smanjenja otpada, pravilnog razvrstavanja otpada te organizacija i provođenja volonterskih akcija čišćenja. Kroz projekte većeg financijskog i prostornog opsega, nastojalo se dobru praksu proširiti i van lokalne zajednice u kojoj djeluje udruga Argonauta. U organizaciji različitih akcija i aktivnosti udruga je za partnere imala dionike iz lokalne zajednice u kojoj djeluje, kako bi zajedničkim snagama više doprinijeli u zaštiti okoliša.

Kraj ljeta obilježila je velika kampanja „Zajedno za čišći Jadran“ koja se provela ove godine drugi put u sklopu donacije korporacije Procter and Gamble. Korporacija P&G jedan je od najvećih FMCG kompanija, koja velik dio prihoda od kupnje svojih proizvoda ulaže u brigu za okoliš. Ove godine, kampanju smo planiramo proširili na dvije nove lokacije- Šibenik i Rijeku te u suradnji sa ronionicima duž Jadrana doprinijeti čišćem podmorju i osvješćivanju javnosti o problemu zagađenja morskog okoliša. Provedba glavnih aktivnosti kampanje implementirana je u dva dijela - krajem srpnja, održala se akcija čišćenja podmorja na pet lokacija diljem Jadrana: Rijeka, Zadar, Šibenik, Split i Korčula, u suradnji i suorganizaciji ronilačkih klubova RK „Sv. Roko“ Bibinje, RK „Roniti se mora“ Šibenik, Powerlifting klub Šibenik, UPA „Rostrum“ Split, ERK „Korčula“ te udruga Koga briga iz Rijeke. Drugi dio kampanje proveo se krajem kolovoza, kada se prvog dana akcije čistilo podmorje na više lokacija na otoku Murteru. U sklopu vikenda posvećenog moru” roz kampanju “Zajedno za čišći Jadran” održan je “Festival moru” u kojem su djeca kroz zabavno-edukativni “Poligon morskih superjunaka” stekli znanje i svijest o važnosti morske bioraznolikosti i zaštićenim morskim vrstama i staništima.

Kroz cijelu godinu udruga Argonauta sudjelovala je u organizaciji i provedbi volonterskih akcija čišćenja okoliša. Udruga je Uz sudjelovala u akcijama čišćenja brda Raduč i Gradina, uz druge dionike lokalne zajednice poput djelatnika Općine, Turističke zajednice te drugih udruga koje djeluju na području Općine Murter- Kornati, te akciji čišćenja podmorja betinske marine koju je organizirala.

U rano ljeti 2021. sproveli smo i međunarodnu razmjenu mladih “Reci ne plastičnoj budućnosti” (YE Say no to plastic future) gdje je sudjelovalo 42 mladih osoba iz šest europskih država, Portugala, Španjolske, Srbije, Njemačke, Mađarske i Latvije. Ideja za ovaj projekt proizašla je iz želje i potreba naše udruge da doprinesemo rješavanju ovog gorućeg globalnog problema- plastičnog zagađenja. Ako ne promijenimo svoj način razmišljanja i naše navika u ovom trenutku, priroda kakvu poznajemo možda više neće postojati. Uništavanjem prirode ne uništavamo samo prekrasan okoliš i razne životinjske vrste, uništavamo našu budućnost i kompromitiramo budućnost naše djece i budućnost svih živih bića. Ako je solidarnost pomoći nekome tko je u nevolji, onda je sada pravo vrijeme da pomognemo našoj planeti i budućim generacijama. Svakog dana smo na društvenim mrežama bombardirani slikama, činjenicama i savjetima kako smanjiti plastični otpad, što je naravno dobro, ali mišljenja smo da sve te informacije postaju samo još jedna objava na Facebook-u ili Instagram-u koju vidimo i nastavimo dalje. Na ovoj razmjeni smo htjeli probuditi svijest kod mladih, educirati i potaknuti ih da rade na promjeni kolektivne svijesti, da surađuju i smišljaju nove projekte te da postanu primjeri u svojim lokalnim zajednicama koje treba slijediti. Ovaj projekt pružio je mladima priliku za vježbanje i razvoj socijalnih vještina; povećanje samopouzdanja, samopoštovanja i zadovoljstva životom; usvajanje vještina timskog rada, prezentacije, javnog govora, rješavanja problema, kreativnog razmišljanja što im je pružilo prirodan osjećaj ispunjenja. Inspirirali smo mlade euroljane da se uključe i aktivno sudjeluju u društvu kao aktivni građani, poboljšati razinu ključnih kompetencija i vještina, promovirali smo ideju da je promjena moguća i da kolektivna pozitivna promjena počinje od individualnih odluka.

Očuvana kulturno-povijesna baština

U prosincu 2021. u Murter je na adrese lokalnih organizacija vezanih uz etnološku zbirku Marka Mudronje Rebca, vlasnika zbirke Općine Murter-Kornati, udruge Argonauta, koja je potaknula i vodila proces registracije, Turističke zajednice Murter-Kornati koja trenutno upravlja prostorom u kojem je smještena zbirka te potomcima obitelji Marka Rebca stiglo Rješenje iz Ministarstva kulture i medija, Uprave za zaštitu kulturne baštine od 30. studenog 2021. kojim se potvrđuje da je proces registracije

etnološke zbirke završen te da zbirka sada ima svojstvo kulturnog dobra, koje se sastoji od 179 kataloških brojeva (187 predmeta). Ovim je rješenjem utvrđen i sustav mjera zaštite kojeg se Općina Murter-Kornati kao vlasnik (imatelj) mora pridržavati čime je etnološka zbirka upisana u Registar kulturnih dobara RH – Listu zaštićenih kulturnih dobara pod brojem – Z – 7481. Zavičajna zbirka Marka Mudronje Rebca u Murteru smještena je u „Sokolani”, kamenoj prizemnici u kulturno-povijesnoj cjelini Murtera (2-3541), u dijelu zvanom Selo. Za javnost je otvorena u lipnju 2017. godine. Vlasnik zbirke je Općina Murter-Kornati, njome upravlja TZO Murter-Kornati, a inicijator valorizacije i zaštite je Udruga za zaštitu prirode i okoliša te promicanje održivog razvoja Argonauta. Zbirka je prikupljena i darovana Općini Murter-Kornati zahvaljujući entuzijazmu njezinog utemeljitelja Marka Mudronje Rebca (17.12.1935.- 21.1.2017.), svestranog kulturnog amatera. Ovime je višegodišnji proces registracije završio i otvorile su se mogućnosti za napredak u konzervaciji predmeta iz zbirke i daljnjoj valorizaciji kroz projekte.

Očuvanje kulturno- povijesne baštine još je jedan od pravaca djelovanja udruge Argonauta. U 2021. godini nastavljen je rad na ovom području, posebice usmjeren na arheološko nalazište Colentum i njegovo očuvanje. Rad na području lokaliteta Colentum konstanta je među aktivnostima udruge više od 11 godina, a današnja vizura lokaliteta dokaz je kako su relativno mali projekti i aktivnosti tijekom godina polučili velike rezultate te doprinijeli podizanju svijesti o vrijednosti lokaliteta Colentum te većim projektima u nadležnosti lokalne samouprave.

Tradicionalno kolovoško događanje Dani rimskog Colentuma, ove je godine započelo je interpretativnim izletom za posjetitelje i turiste „Izlet u povijest Colentuma“ čiju je organizaciju osigurala TZ Murter-Kornati a u njoj su sudjelovali partneri projekta Jedro. Sudionici su se upoznali sa najvažnijim povijesnim činjenicama vezanim uz nalazište, posjetila njegove atrakcije i upoznali se s najnovijim razvojnim projektima vezanim uz valorizaciju Colentuma. Na prvoj arheološkoj plaži Colentum, održala se radionica izrade rimskih kaciga u sklopu Noći rimskog Colentuma kao i u sklopu kalendara našeg društvenog centra Jedro Radionica je bila namijenjena djeci od 5 do 10 godina starosti, a osim same izrade vlastite kacige, naši najmlađi su saznali i poneke zanimljivosti ovog nezamjenjivog i upečatljivog dijela rimske vojničke odore. U sklopu manifestacije Noć Colentuma, održali smo niz edukativno-zabavnih radionica za djecu i odrasle. Cilj radionica bio je upoznati posjetitelje sa svakodnevnim životom starih Rimljana i načinom na koji su provodili svoje slobodno vrijeme. Tako su posjetitelji na zabavan način mogli naučiti ili nadograditi svoje znanje o rimskim brojevima, okušati se u jednoj od igara koje su se igrale u doba starog Rima, izrađivati lorovove vijence i na kraju osvojiti nagradu za svoju spretnost. Bilo je jako lijepo vidjeti zainteresiranost posjetitelja, pogotovo onih mlađih za priče o starim Rimljanima. Kazališna skupina Virko uprizorila je povijesnu priču o sukobu između rimskih vojnika i gusara koji su htjeli nauditi i oteti Colentumske djevojke.

Od 15. listopada do 15. studenog 2021. provedeno je 7. izdanje projekta „Suhozidna Ekstravaganca”, pod novim nazivom „Stone and Sail 2021“ projekta sufinanciranog od strane Agencije za mobilnost i programe EU u sklopu Erasmus+ programa. Trideset jesenskih dana 10 mladih volontera iz Poljske, Francuske, Španjolske i Bugarske odlučilo je provesti u Murteru radi projekta Stone & Sail Extravaganza koji se provodi kroz program Europskih snaga solidarnosti uz financijsku potporu Europske unije i u organizaciji Udruge za zaštitu prirode i okoliša te promicanje održivog razvoja Argonauta. Jesen u Murteru bila je obilježena volonerskim radom mladih ljudi iz 4 europske zemlje koji su odlučili svoje vještine, entuzijazam i slobodno vrijeme posvetiti brdu Raduču, arheološkoj plaži Colentum i maritimnoj kulturi i tradiciji otoka Murtera. Nakon mjesec dana njihovog boravka na ovome otoku, Murter se može

pohvaliti novim pristupnim stazama na Raduču, novim slojem laka na klupama i ljuži na Colentumu kao i promociji maritimne kulture otoka Murtera u njihovim matičnim zemljama. Drugim riječima, ovi javni prostori, upravo radi angažmana spomenutih mladih ljudi, sada obnovljeni mogu mirno čekati zimske i kišne dane, a rekreativci i zaljubljenici u brdo Raduč s kojega puca neopisiv pogled na Kornate, mogu uživati u novim stazama koje do prije mjesec dana nisu tu postojale. S druge strane, ovi se mladi volonteri kući vraćaju s novim vještinama, znanjima iskustvom i što je najvažnije, s novim prijateljstvima koje su stekli boravkom u Murteru. Važna stavka ovog projekta je povezivanje s lokalnom zajednicom i promoviranje mogućnosti i dobrobiti volonterstva kao i spoznaja da se zajedničkim radom i uloženom energijom mogu napraviti brojni pomoci čiji skup kasnije rezultira vidljivim rezultatom na obostranu dobrobit, kako volontera tako i lokalne zajednice koje su postali dijelom kroz ovaj projekt. Volonteri su pomagali u logističkoj provedbi i promociji manifestacije Dani latinskog idra. Implementacijom ovog projekta doprinijeli valorizaciji arheološkog lokaliteta Colentum i bivše vojne zone Raduč i u ovoj 2021. godini.

Turistički vrednovana baština

S obzirom da je turizam osnovna grana djelatnosti na području djelovanja udruge Argonauta, dosta aktivnosti udruge i rezultata projekata za krajnje korisnike ima upravo turiste. Posebno aktivnosti unutar programa kulturne baštine su nerijetko direktno ili indirektno povezane s turizmom, a u turističke svrhe se rezultati projekata koriste od strane lokalnog stanovništva, turista i posjetitelja.

Općina Murter Kornati provodila je 2021. dva INTERREG projekta (HISTORIC: Heritage for Innovative and Sustainable TOurist Regions in Italy and Croatia s ciljem uređenje i opremanje arheološkog parka Colentum odnosno uređenje i opremanje prve hrvatske arheološke plaže Colentum i TAKE IT SLOW: Smart and Slow Tourism Supporting Adriatic Heritage for Tomorrow s ciljem uređenja i opremanja edukativne šetnice na ostacima drevnih liburnskih bedema pod nazivom "Murterske vedute". Naša je udruga surađivala na provedbi aktivnosti bivajući domaćin soft aktivnosti ovih projekata u sklopu Društvenog centra JEDRO.

Tijekom 2021. nastavljena je provedba Interreg projekta TANGRAM - Transnacionalni resursi nacionalnih parkova i parkova prirode na jadransko-jonskom turističkom tržištu, gdje smo partneri. Kroz ovaj projekt ispitivali smo iskustva i potrebe turista s Murterskog područja te sudjelovali u benchmarking studiji za jadransko-ionsko turističko područje.

"Okusi iz amfore" projekt koji je započeo u jesen 2021. Različitim inovativnim pristupima popularizaciji i tematiziranju ribarstva i maritimne baštine inspiriran povezivanjem antičkih resursa doprinijet će se vrednovanju maritimne baštine područja LAGUR-a Galeb. Kroz edukaciju lokalne zajednice i jačanje kapaciteta, povezivanjem privatnog, javnog i civilnog sektora koji djeluje na području mora i ribarstva te unaprjeđenjem manifestacije Noć Colentuma popularizirat će se gastronomija bazirana na ribljim specijalitetima dostupna svima koje put nanese na otok Murter. Antički dio povijesne i kulturne ostavštine arheoloških lokaliteta otoka Murtera služit će kao inspiraciju za novu ponudu. Sudionici radionica u sklopu projekta nastavili su svoje aktivnosti radionicama na temu antičke večere inspirirane prošlošću Colentuma- korištenjem tradicionalnih namirnica, sudionicima je predstavljeni suvremeniji načini, recepti i kombinacije kako bi se osvijestila i njegovala činjenica da tradicija evoluirala s vremenom te da će na taj način jedino opstati. Uz to, na obje radionice sudionici su raspravljali o mogućnostima

suradnje te problemima i izazovima s kojima se susreću bilo u lovu ili preradi ribe, bilo u ugostiteljskoj ponudi ribljih specijaliteta.

Udruga Argonauta putem Weba www.colentum.info informira javnost o događanjima na arheološkom lokalitetu Colentum. Stranica je redovito ažurirana te je dvojezična, kako bi bila dostupna i posjetiteljima stranice sa drugih govornih područja. Najčešće vijesti bile su tijekom 2021.godine povezane s aktivnostima i projektima udruge Argonauta, te INTERREG projektom Općine Murter-Kornati o tijeku i aktivnostima projekta Arheološko- rekreacijskog parka Colentum.

Poticanje građanskog aktivizma i međusektorske suradnje

Tijekom godine, udruga je bila otvorena za suradnji i poticanje projekata u široj zajednici u smislu doprinosa iskustvom, znanjima i vještinama u području djelovanja organizacija civilnog društva. Poticali smo građanski aktivizam kroz različite projekte udruge, ali i sudjelovali aktivno u mnogim aktivnostima u organizaciji drugih dionika lokalne zajednice. Tijekom 2021. godine, stekli smo brojna partnerstva, uspostavili nove kontakte i proširili područje našeg djelovanja.

2021.godinu za našu udrugu obilježilo je nastavak provedbe projekta „JEDRO - Jadranski međusektorski edukacijski i društveni centar za održivi razvoj otoka“ u lipnju ove godine. Projekt je okupio važne dionike iz civilnog sektora u Općini Murter-Kornati - Kulturno-umjetnička udruga Zaokret, Ogranak Matice hrvatske u Murteru, Udruga za promicanje vrijednosti drvenog broda i tradicionalnih načina plovidbe "Latinsko idro,, Karnevalska udruga "Murterske Poklade,, Dramski amateri Murter, kao partnere i suradnike, zajedno s Općinom Murter-Kornati, Clusterom za eko-društvene inovacije i razvoj CEDRA Split i Sveučilištem u Zadru kao stručnom potporom u provedi i Argonautom kao nositeljem. Projekt JEDRO ima za cilj unaprijediti stručne i društveno-poduzetničke kapacitete organizacija civilnog društva i njihovih odgovornih osoba, djelatnika, članova i volontera, unaprijediti suradnju OCD-a i lokalne zajednice u korištenju javnih prostora i povećanju iskorištenosti javnih prostora za društveni život na lokalnoj razini kroz civilno-javna partnerstva i međusektorsku suradnju te unaprijediti kapacitete OCD-a za lokalni razvoj vođen zajednicom. Unatoč pandemijskim ograničenjima u izravnom radu s korisnicima i problema u komunikaciji s provedbenim tijelom, projekt se odvijao prema planu uz minimalne izmjene. U svibnju 2021. stavljen je u funkciju vrijedan coworking prostor i društveni centar prvenstveno za društvenu namjenu, i višenamjensko korištenje svih partnera na projektu i drugih zainteresiranih dionika, s razvojnim potencijalom da postane jedan od prvih otočnih coworking centar te tako obilježi našu otočnu zajednicu na međunarodnoj karti co-working centara.

Građanski aktivizam mladih potičemo i provedbom međunarodnih programa mobilnosti kroz EU programe Erasmus+ i ESC.

Argonauta provodi najmanje jednu međunarodnu razmjenu mladih godišnje još od 2011. Razmjena mladih „Do you See ME?!“, financirana kroz Erasmus+ program održala se u Šibeniku gdje su sudionici kroz neformalne metode osvijestili vlastite predrasude i stereotipove, raspravljali o njima te ponudili različite načina kako ih iskomunicirati, slomiti i na posljetku zauzeti nove stavove. Kako bi dobili jasniju sliku o društvu i predrasudama s kojima se različiti pojedinci i grupe nose, sudionici su posjetili udrugu MOST iz Splita i Centar za Autizam Split te čuli koji su njihovi svakodnevni problemi, ali i radosti koje

doživljavaju u radu s osjetljivim skupinama, a koje ih guraju da nastave svoju borbu – s društvom, sistemom, predrasudama. Einsteinovu izjavu da je teže razbiti predrasudu nego atom, sudionici razmjene nisu empirijski dokazivali, ali su na vlastitoj koži osjetili kako predrasude mogu dovesti do sukoba i sloma te koliko razumijevanja, ljubavi i otvorenosti je potrebno da se nadiđu neka uvjerenja. Svoja razmišljanja i iskustvo su dokumentirali u [kratkom filmu](#) .

Novi projekt WIN - Volontiraj u Murteru, doprinijeti promicanju ekološke svijesti, razvoju zajednice i solidarnosti kao vrijednosti kroz omogućavanje ESC volonterske aktivnosti na otoku Murteru. Projekt WIN-a su pružio je priliku da se tri mlada volontera u dobi od 18 do 30 godina, bave dobro osmišljenom višemjesečnom volonterskom aktivnošću punom angažiranih zadataka koji imaju pozitivan društveni utjecaj na Murter lokalna zajednica. Ovo je aktivnost koja će volonterima pružiti platformu da iskuse kako biti aktivni građani na lokalnoj razini i iskoristiti to iskustvo mobilnosti za poboljšanje svojih vještina i kompetencija u različitim područjima za njihov osobni i profesionalni razvoj. Sve to uz posebnu podršku volonterima koje Argonauta nudi kao domaćin, a Joint iz Italije i Brujula iz Španjolske kao organizacije za podršku.

Tijekom projekta „Stone and Sail 2021“ organizirali smo manifestaciju Dan europskih jezika, pri čemu su mladi ih 5 europskih zemalja predstavili svoju kulturu i običaje lokalnoj zajednici, te istovremeno učili o kulturi Hrvatske. Nadalje, mladi su prezentirali i program Erasmus+ te prilike mladih do 30 godina za mobilnost putem programa Agencije za mobilnost i programe EU. Kroz ovu manifestaciju, nastojali smo potaknuti mlade iz lokalne zajednice na aktivnije promišljanje o budućnosti, usavršavanju u različitim područjima profesionalnog i osobnog napretka.

Rado smo se odazvali aktivnostima u organizaciji lokalnih samouprava, turističkih zajednica, udruga i sl. Tako smo, primjerice, krajem godine sudjelovali u online događanjima kao što su Dani EU fondova, Dani otvorenih vrata udruga i slično. Na ovaj način ojačali smo međusektorsku suradnju i povećali vidljivost u lokalnoj zajednici.

Udruga Argonauta zajedno s Općinom Murter-Kornati i ostalim lokalnim i regionalnim dionicima (Muzej grada Šibenika, Poljoprivredna zadruga Murter-Kornati, Turistička zajednica Murter-Kornati, Komunalno poduzeće Murtela, udruga Latinsko idro itd.) još od davne 2010. godine provodi različite programe, projekte i aktivnosti kojima se arheološko nalazište Colentum transformiralo u arheološki park, koji nudi zanimljive sadržaje posjetiteljima, kao što su belvedere kućica na drvu, drvena instagram ljuljačka Murter<3 #colentum, spomenik volonterstvu, arheološka plaža i slično. Jedan od programa koji doprinosi valorizaciji Colentuma i drugih javnih prostora u Murteru su i programi Javnih radova kojima uz pomoć aktivnih mjera zapošljavanja Hrvatskog zavoda za zapošljavanje, Argonauta provodi javno korisne aktivnosti u skladu s registriranim djelatnostima udruge. Prostor arheološkog parka postaje sve širi te smo razmišljali da bi bilo korisno zaposliti osobu koja bi mogla osigurati svojim radom da cjelokupan prostor ostane čist i pristupačan posjetiteljima . Također bivša vojna zona na brdu Raduč, javni je prostor koji posjetitelji sve više posjećuju radi predivnog pogleda na cijeli murterski arhipelag. To je velik prostor kojeg treba održavati čistim i održavati raslinje (stabla i grmlje) koliko toliko kultiviranim. Za ostvarenje tih ciljeva zaposlili smo jednu osobu kroz program javnih radova Veseli vrtlar u trajanju od 6 mjeseci. Time smo i pružili priliku dugoročno nezaposlenoj osobi iz lokalne zajednice priliku da se re-aktivira, stekne samopouzdanje za rad i nove kontakte kroz društveno koristan rad.

Kao organizacija koja okuplja volontere, poslali smo na dugoročnu volontersku službu u sklopu program Europske snage solidarnosti bili smo domaćini volonteru iz Španjolske i volonterki iz Italije. Njihova iskustva redovito prenosimo putem bloga Inside Murter na kojem svoje aktivnosti objavljuju i naši ESS volonteri, te na taj način također širimo znanje o mogućnostima volontiranja i potičemo mlade iz zajednice u kojoj djelujemo na aktivizam u području volontiranja.

5. MEDIJSKA POKRIVENOST 2021.

Prilikom pripreme i implementacije svake aktivnosti i projekta unutar udruge Argonauta, nastojimo o istom pravovremeno obavijestiti javnost putem naših kanala:

Web stranice:

<https://www.argonauta.hr>

<https://jedro.eu>

<https://eko-patrola.org>

<https://colentum.info>

Facebook stranice:

[Udruga Argonauta](#)

[Island Extravaganza](#)

[DC Jedro](#)

[Plavi projekt](#)

[Youth Exchanges by Argonauta](#)

[Colentum](#)

Instagram stranice:

[udruga.argonauta](#)

[colentum.info](#)

Uz to imamo i službeni profil udruge na društvenoj mreži LinkedIn [Udruga Argonauta](#).

Uz to, redovito izvještavamo medije o našim aktivnostima putem priopćenja za javnost - najave, izvještaji, osvrti. Članci o istima često su objavljivani putem portala, radija i televizije.

TV I RADIO OBJAVE 2021:

Radio	Emisija	Govornik	Tema:	Datum	PROJEKT
-------	---------	----------	-------	-------	---------

Radio Knin	/	Ivana Marin	Kalenadar Plave Eko-patrole za 20201. godinu	20.1.2020.	PEP
Radio Popolare	/	Eleonora Lupi	ESS, volunteering, Croatia, work in Argonauta	25.1.2020.	ESS
Radio Split	U središtu dana	Ivana Marin	PEP - od početka do sada	3.2.2020.	PEP
HTV	Regionalni dnevnik	Toni Turčinov, Luka Ježina, Suzana Suman, Juan Cruz, Mate Skračić	JEDRO - trenutne aktivnosti	26.1.2021.	JEDRO
Radio Knin		Suzana Suman	JEDRO - općenito	19.2.2021.	JEDRO
Radio Šibenik	Zeleni Šibenik	Suzana Suman	Crowdfunding kampanja JEDRO - općenito	2.3.2021.	Crowdfunding kampanja JEDRO
Radio Šibenik	Zeleni Šibenik	Ivana Marin	Argonauta izdala priručnik Plave Eko-patrole	3.3.2021.	PEP
Radio Ritam	Ogledalo	Ivana Marin	Argonauta izdala priručnik Plave Eko-patrole	3.3.2021.	PEP
Radio Knin		Ivana Marin	Završna konferencija PEP-a	1.4.2021.	PEP
Radio Šibenik		Mirta Srdarev	PEP-Najava završne konferencije	24.3.2021.	PEP
Radio Ritam		Ivana Marin	PEP-Najava završne konferencije	25.3.2021.	PEP
TV Šibenik		Ivana Marin, Mirta Srdarev i drugi partneri/korisnici	Završna konferencija	29.3.2021.	PEP
HRT	Županijska panorama	Ivana Marin, Mirta Srdarev i drugi partneri/korisnici	Završna konferencija	29.3.2021.	PEP
Radio Knin		Suzana Suman	Jedro - aktivnosti, ožujak	1.4.2021.	JEDRO
HRT	Dobro jutro, Hrvatska	Ivana Marin	Pregled projekta	1.4.2021.	PEP
Radio Knin		Ivana Marin	O finalizaciji projekta	2.4.2021.	PEP

Radio Brač	Jutarnji program	Ivana Marin	Pregled projekta	12.4.2021.	PEP, obnova društvenog, zaposlenje preko mjera i Zajedno za čišći Jadran
Radio Šibenik	Zeleni Šibenik	Vanja Roca	I neka živi Lokva - općenito uz najavu	21.4.2021.	I neka živi Lokva
Radio Šibenik	Zeleni Šibenik	Vanja Roca	I neka živi Lokva	26.5.2021.	I neka živi Lokva
Radio Šibenik		Vanja Roca	Ljetni edukacijski program u Vodicama	7.7.2021.	
Radio HRT1/Radio Zadar	Pomorska večer	Suzana Suman	Općenito rad Argonaute	2.8.2021.	
Radio Šibenik	Zeleni Šibenik	Vanja Roca	I neka živi Lokva - kraj projekta	4.10.2021.	I neka živi Lokva
Radio Ritam	Ogledalo	Sanja Kovačev	Edukacije u sklopu projekta Okusi iz amfore i najava početka projekta	19.10.2021	Okusi iz amfore
Radio Knin		Suzana Suman	Stone and Sail Extravaganza	19.10.2021	Stone and Sail Extravaganza
Radio Ritam	Ogledalo	Ivana Marin	O YE "Do you See ME?!"	21.10.2021.	YE "Do you See ME?!"
Radio Ritam		Suzana Suman	Stone and Sail Extravaganza - trenutne aktivnosti	27.10.2021.	Stone and Sail Extravaganza
Radio Šibenik	Zeleni Šibenik	Suzana Suman	Stone and Sail Extravaganza	27.10.2021.	Stone and Sail Extravaganza
Radio Knin		Suzana Suman	WIN - video od volontera za Kiaru (izrada i prodaja božićnih ukrasa)	13.12.2021.	WIN
Novi Radio Zadar		Suzana Suman	WIN - video od volontera za Kiaru (izrada i prodaja božićnih ukrasa)	15.12.2021.	WIN

6. POPIS PROJEKATA U 2021:

NAZIV PROJEKTA	DONATOR	GODINA	CILJ
JEDRO – Jadranski međusektorski edukacijski i društveni centar za održivi razvoj otoka	EU - Europski socijalni fond - NZRCD	2020-2022	Lokalni razvoj
Transnacionalni resursi nacionalnih parkova i parkova prirode na jadransko-jonskom turističkom tržištu/"Transnational pArks aNd Gardens Resources in Adriatic and ionian tourist Marketplace"	INTERREG ADRION - EU	2020-2022	Svrha projekta je izgradnja i promicanje turističkog brenda ADRION, promocijom održive valorizacije i integracije brenda u turističku ponudu nacionalnih parkova i parkova prirode kao turističkih resursa s dodatnim potencijalom, kroz inovativan siustav upravljanja temeljen na suradnji između dionika.
I neka živi Lokva	WWF Adria	2021	Cilj projekta I neka živi Lokva jest jačanje svijesti o važnosti očuvanja otočnih močvarnih područja i močvara te prirode općenito s naglaskom na jezersku Lokvu, a kroz izvođenje edukativnih ekoloških radionica, povećanje raznolikosti biljnog i životinjskog svijeta Lokve te privlačenje prolaznika, učitelja, učenika i turista na posjet Lokvi.
OKUSI IZ AMFORE	Agencija za plaćanja u poljoprivredi - LAGUR Galeb	2021	Cilj projekta je doprinos vrednovanju maritimne baštine na području FLAG-a Galeb, kroz inovativan pristup popularizaciji i tematiziranju ribarstva i maritimne baštine inspiriran povezivanjem antičke resursne osnove arheološkog nalazišta Colentum, povijesnog značaja amfore i suvremene gastro ponude murterskih ugostitelja
Zapošljavanje u sklopu programa javnog rada – Veseli vrtlar	HZZ	2021	Poboljšanje zapošljivost teško zapošljivih skupina u OMK
Kampanja "ZAJEDNO ZA ČIŠĆI JADRAN"	P&G	2021	Doprinijeti čistijem podmorju i osvješćivanju o problemu zagađenja morskog okoliša.
VOLUNTEER WIN U MURTERU 2021/22	EU - ESC - Agencija za mobilnost i programe EU	2021	Promicanje volontiranja i održivog razvoja te solidarnosti

Kornati - važno je o moru znati 6	Ministarstvo znanosti i obrazovanja RH	2021	Edukacija za prirodu i okoliš, inkluzija ranjivih skupina
Od Argonaute za Murter - godišnja dotacija 2021	Općina Murter-Kornati	2021	Godišnja dotacija programima: Doprinos održivom upravljanju arheološkim lokalitetom Colentum; Doprinos valorizaciji Zavičajne zbirke Marke Mudronje Rebca; Podrška razvoju civilnog društva; Doprinos organizaciji različitih edukativnih sadržaja za sve dobne uzraste - na području Općine Murter- Kornati
Od Argonaute za Tisno 3	Općina Tisno	2021	Edukacija za prirodu i okoliš.
Stone and Sail Extravaganza 2021	EU - ESC - Agencija za mobilnost i programe EU	2021	Promocija mobilnosti i volonterizma mladih te valorizacije kulturne baštine

7. ZAKLJUČAK

U Argonauti smo 2021 nastavili s programima, projektima i aktivnostima kojima potičemo stil života i donošenje osobnih, poslovnih i javnih odluka u skladu s očuvanjem prirode i okoliša, nanovo otkrivamo kulturnu i povijesnu baštinu otoka Murtera razvijajući nove sadržaje za njenu interpretaciju, potičemo volontiranje i međunarodnu suradnju mladih te promičemo održivi razvoj.

2021. poseban smo naglasak stavili na unaprjeđenje uvjeta rada, razvoja i provedbu programa lokalnih OCD-ova (udruga) kroz koordinaciju programa i prostora Društvenog centra JEDRO. To je osigurano kroz preuređenje prostora u zgradi Općine Murter-Kornati u društveni centar/coworking prostor za urede, sastanke, edukacije i druga događanja. Također, lokalni OCD-ovi kao partneri su se imali priliku educirati o društvenom poduzetništvu, EU fondovima i izradi strateških planova poslovanja. Po jedan član partnerskih OCD-a je zaposlen kroz projekt do uspostave održivog poslovnog modela. OCD-i i građani bili su aktivno uključeni u izradu strateškog plana i modela upravljanja DC JEDRO kao i drugim javnim prostorima na području OMK (Bivša vojna zona Raduč, Arheološki park Colentum, Prezentacijski centar Amphorarium, Etnološka zbirka MMR/Sokolana-Selo) kao i u analizu potreba, planiranje razvoja i programe - kako bi se javnim prostorima na području Općine Murter-Kornati označili kao "prostori sudjelovanja" u čijem osmišljavanju namjene, korištenja i razvoja sudjeluje lokalna zajednica.

Udruga je pokazala svoju organizacijsku fleksibilnost te je tijekom druge godine pandemije nastavila rad, prilagođavajući projekte, programe aktivnosti i organizaciju svakodnevnog rada epidemijskim ograničenjima.

Tijekom 2021. strateški smo uokvirili rad s mladima u strateškom dokumentu PRObudi se! te počeli provedbi programa Europskih snaga solidarnosti kroz strateški pristup - kao akreditirana organizacija za prihvat i slanje mladih međunarodnih volontera.

Zaključeno je da je udruga djelovala aktivno na svim zacrtanim strateškim pravcima te da se više od 90% planiranih aktivnosti redovito provodilo kroz različite projekte i programe.

To nas motivira da pratimo i dalje zacrtane strateške ciljeve i razvijamo nove projekte, programe i aktivnosti temeljene na društvenim inovacijama kojima ćemo regenerirati prirodnu i kulturnu baštinu te potaknuti dionike iz svih sektora da u svom radu primjenjuju principe društveno odgovornog poslovanja u skladu sa nacionalnim strateškim dokumentima te Zelenom planu Europske komisije.

Izveštaj izradila: Ivona Jadrić, razvojna direktorica

U Murteru, ožujaku 2022.